

## 出席“第十四屆海峽兩岸暨香港、澳門警學研討會”



2019年10月23日至24日，本局副局長杜淑森率本局人員一行十人參加澳門代表團前往遼寧省瀋陽市出席“第十四屆海峽兩岸暨香港、澳門警學研討會”。本屆研討會的主題是“優化智慧警務效能與跨境警務合作”，澳門代表團團長、時任警察總局局長馬耀權在致辭時表示，隨着信息技術和人工智能科學的迅速發展，近年新型犯罪手法層出不窮，並且日趨跨境化、組織化和隱蔽化，為警務工作帶來更大的挑戰。面對新型的犯罪模式，警方除了要加強區域警務合作外，亦必須與時俱進，更系統化、全面化發展智慧警務，以應對日益科技化的跨境犯罪。

本局司法警察學校校長孫錦輝擔任研討會其中一次分場交流的點評人，本局人員所提交的論文中兩篇獲選為發表論文，在大會現場演示和交流，另有一篇則被收入大會的論文集。



## 出席“第88屆國際刑警組織全體大會”



2019年10月13日至21日，本局局長薛仲明一行參加中國澳門代表團，前往智利首都聖地牙哥出席“第88屆國際刑警組織全體大會”，本屆大會共有162個國家及地區約900名執法人員出席。國際刑警組織全體大會主席金鐘陽（Kim Jong Yang）在開幕致辭時表示，“世界在變遷，國際刑警亦須與時並進，致力於讓世界更安全的使命和承諾永遠不變，組織會繼續在全球執法機構之間建立橋樑”。

本屆大會就跨國犯罪、工作成果、來年策劃、財務審計及檔案管理等多項議題作出了匯報和決議，進行組織的內部選舉，同時新增了供成員國進行多邊會談的安排。中國澳門代表團在參會期間應邀與東帝汶及澳洲的警方代表會面，互相交流情報信息，為未來展開國際警務合作拓建平台。

